

有梦不觉远 奋斗正当时

信阳开放大学2023年秋季新生开学

本报讯(记者 冯康松)“同学们,今天我们聚集在这里,是为了一个美好的开始。在今后的工作和生活中,让我们立足各自的工作岗位,积极进取、脚踏实地,充分施展自己的聪明才智,努力做一个拥有责任与担当、拥有激情与理想、无愧于母校和社会的人……”11月5日上午,信阳开放大学校本部2023年秋季开放教育新生开学典礼在学校大礼堂举行,2022级学员祁晗代表老学员向新学员致以欢迎辞,并就下一步的学习和生活,与大家共勉。

据了解,今年秋季信阳开放大学新生开学典礼采取线上线下相结合的方式,校本部开学典礼以线上直播的方式欢迎息县、淮滨、固始等5个县级分校教育新生,校本部新生在线下会场参加典礼。

光景年年好,今年更喜人。据信阳开放大学招生处处长王斌介绍,该校今年秋季新生报名人数为3186名,加上春季学员4629名,2023年度新招学员共7815名,在校学员累计达23000名,创下该校新生年入学人数和在校学生总人数的高新。

信阳开放大学前身是信阳广播电视大学,始创于1979年,是国家开放大学办学体系的重要组成部分。历经多年发展,形成了以市电大直属班为核心、由5所县级电大组成的覆盖全市的办学体系,以学历教育与非学历教育并举、开放教育与继续教育终身教育并重的办学格局,为地方经济社会发展培养了大量的实用型人才。今年2月,经市政府批复,信阳广播电视大学更名为“信阳开放大学”,同时加挂“信阳社区大学”“信阳老年大

学”牌子,实行“三大合一”,正式开启学校转型发展的新篇章。

目前,该校有开放教育、网络教育和全日制高职高专等在籍学生20000多人,在全省市级电大招生中名列前茅。信阳老年大学目前开设声乐、舞蹈、书法等10个班级,学生500余人。2023年3月,信阳社区大学被评为河南省示范性社区大学。

“时代向前,人生向上!如今的中国正走向世界舞台的中央,我们共同见证了第一个百年奋斗目标的实现,而大家都是助推中国实现第二个百年奋斗目标的生力军。生逢盛世,未来前景光明、舞台广阔。只要将人生志向与国家发展结合在一起,以可为之心行可为之任,就一定能够做出一番不负青春、不负时代的成就。”开学典礼上,信阳开放大学校长汪安涛对新生如此说道。

弘扬传统文化 传承中华武术

我市武术代表队在首届嵩山武术大会赛事中荣获佳绩

本报讯(记者 尹斌)昨日,记者从信阳市武术协会了解到,历经3天的激烈角逐,首届嵩山武术大会于10月20日至23日在少林武术的发祥地嵩山——郑州大学体育学院登封校区体育馆圆满结束,我市武术代表队有12名参赛选手在本次大会比赛中共获20枚奖牌,其中4枚金牌、4枚银牌、12枚铜牌。

据悉,首届嵩山武术大会由河南省武术协会主办,河南省体育局、河南省体育总会指导,河南臻武文化传播有限公司、郑州少年君子教育科技有限公司承办,有来自国内外76个代表队近3000名运动员参加100多个项目的比赛。比赛项目分为少林拳项目、竞赛规定套路、其他传统项目、对练项目、集体项目5个大项。

本次大会以“弘扬中华武术 传承武术文化”为主题,以“切磋技艺、共同提高、弘扬国粹、传承文化”为宗旨,按照“隆重、精彩、安全”的原则,采取系列创新举措,提升运动员、教练员武术技能,传承传统武术文化,打造河南武术名片,推动全民健身运动,促进武术事业健康发展。

中华武术,历史悠久。为更好传承民族传统武术文化,大力弘扬中华武术,近年,我市各级各类武术协会组织、武术团体持续发力,各地陆续举办小型多样的武术活动,积极参加由体育局、各体育行政部门举办的各项全民健身活动,充分发挥传统武术的示范引领作用,吸引社会各界广泛参与。

“现在,越来越多的武术爱好者加入我们武协的大家庭,大家一起锻炼身体、弘扬武术、增进友谊、提升技艺。下一步,我们将以此次嵩山武术大会为契机,深化武术在全民健身和全民健康中的深度融合,继续带领会员和武术爱好者,在市教体局的指导下,进一步打造信阳武术文化名片,弘扬传统武术,让更多的群众在家门口就能参与武术运动,不断推进全民健身运动高质量发展。”市武术协会会长连骥涛表示。

持续创新 优化服务

省老年友善医疗机构评审专家组到信阳圣德老年医院(护理院)评审验收

本报讯(记者 戴子翔)11月3日,由许昌市卫健委、许昌市中心医院康复医院、禹州市中医院、长葛市人民医院、鄢陵医院等组成的河南省老年友善医疗机构评审专家组一行来到信阳圣德老年医院(护理院),进行现场评审验收。

专家组一行首先来到院会议室,听取了信阳圣德老年医院(护理院)相关负责人的工作汇报。随后,评审专家按照专业分组,分别查看了相关资料,实地察看了医院的庭院建设、硬件设施、文化氛围、管理制度、服务流程、科室设置、老年医学科病区等实际情况,与老年患者及家属、医护人员等进行了深入交流。

专家组按照《河南省老年友善医疗机构评价指标项目表》(2023年版),从文化、管理、服务、环境四大类,共91项指标,逐项逐条认真仔细地对照检查、验收,并给予打分。通过检查验收,专家组对信阳圣德老年医院(护理院)的老年友善医疗机构建设工作给予了充分肯定。专家组希望信阳圣德老年医院(护理院)继续发扬优势,不断创新,持续改进,为河南省老年友善医疗机构建设工作提供更多的经验。

华信圣德健康产业集团总经理程红表示,圣德老年医院(护理院)愿以此次评审验收为契机,按照专家组的指导要求,不断改进、提升,进一步提高医院诊疗技术和管理服务能力,不断完善老年友善医疗机构的各项建设,秉承“生命神圣、医德唯大”的办院宗旨,为广大老年患者提供更加优质、便捷、高效的医疗服务。



11月3日,信阳日报社“云享信阳”助农团来到新县,溯源“国家级特色资源”油茶。

上图:在陡山河乡刚店村,村民们正用毛巾将经过晾晒、初次粉碎除壳的油茶果中的油茶籽分离出来。

左图:种植了200多亩油茶的农户陈泽应,已经向河南大别山茶油科技有限公司供货了六七年,现场收到货款后,他乐得脸上笑开了花。

本报记者 刘远强 张继疆 摄

小蚂蚱“蹦”出致富新路子

祝遵平 刘姗姗

科学养殖蚂蚱,投资少、周期短、销路好,作为新兴的特色产业,蚂蚱养殖近几年在信阳市平桥区平昌关镇得到了蓬勃发展。

走进平昌关镇李营村的蚂蚱养殖基地,大棚内不计其数的蚂蚱飞快地嚼着绿色草叶,发出窸窣窸窣的声音。见有人靠近,全都跳跃飞腾起来,“沙沙沙”的扑腾声好不热闹。

据基地负责人马卫东介绍,这些高约两米的白色大棚不是普通的蔬菜大棚,而是专门为蚂蚱量身定制的,全部使用透气的纱网和塑料膜建造,出入口处设

有拉链,就像一个个巨型“蚊帐”。目前共有40个大棚,每个棚100平方米,毛收入一年是一万多元钱,投资可大可小,正常来说当年基本上可以回本。

由于蚂蚱喜食禾本科和莎草科植物,常被称作田间害虫。但是,人工养殖的东亚飞蝗是少数可以食用的蚂蚱品种,个头大、肉质好、无污染、营养价值高,具有广阔的市场潜力和发展前景。马卫东结合本地气候条件不断探索大棚规模化养殖。

“东亚飞蝗不怕热,也不饮水,只要保证草料充足,就能存活和繁殖。每一批养完以后,它的卵就会产到土底下,浇水后里

面的湿度温度一达到,自己就从土里面出来了,这样可以一直循环8到10年,第二年的投资只需要种草就行了,管理简单,基本上不会有疾病。”经过摸索学习,马卫东积累了丰富的养殖经验,如今,基地的蚂蚱供不应求,主要销往山东进行深加工。

马卫东养殖蚂蚱不仅增加了自己的收入,也带动了周围村民共同致富。在日常管理中,他请村民帮忙割草和喂养。如果有村民愿意养殖,他还教大家养殖技术,并负责收购。马卫东计划将蚂蚱产业持续做大,为更多群众增收开辟新路径、拓展新空间,为乡村振兴注入新动能。